

韦韬在督导检查全市社会稳定工作时强调

坚持系统思维 增强防范意识 强化综合治理 全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

武晓花参加

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

3月3日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查全市社会稳定工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,坚持系统思维,增强防范意识,强化综合治理,以“时时放心不下”的责任感,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委副书记、政法委书记武晓花,山西焦煤集团董事长王强,华新燃气集团总经理李晓武,市领导卢秋生、裴耀军参加。

近年来,山西焦煤集团西山煤电官地矿通过大力引进新技术、新装备,推动智慧矿山建设水平不断提升。韦韬来到煤矿安全生产指挥中心,听取安全生产、智能化改造等情况汇报,结合数据融合可视化平台察看煤炭采掘、运输等作业现场实时运行状态,了解设备运行、生产环境以及瓦斯治理、顶板管理等安全举措落实情况,要求企业抓住“两重”“两新”重大政策机遇,对标国内外一流矿山,强化数智赋能,推动开采工艺变革升级,不断提高生产效率和安全水平,让老矿山焕发新光彩。随后,韦韬来到改造完成的智能洗衣中心,详细了解设备运行和管理模式,并沿着矿井安全文化长廊来到矿灯超市和井口家属服务站,希望企业强化管理、优化服务,要求工会等部门进一步加大关心支持力度,解决好职工困难问题。韦韬还再三叮嘱企业负责人要把安全生产放在首位,提升安全管理水

平,层层压实责任,严防安全事故发生。

太原天然气公司承担着全市燃气输配重要任务。在大井峪管线所,韦韬听取全市燃气管网输配系统和安

全供气管理工作汇报,了解老旧管道更新改造、“瓶改管”工程及数智化服



省委常委、市委书记韦韬在山西焦煤集团西山煤电官地矿督导检查安全生产工作。梁琛 摄

务提升等工作情况,察看燃气维修检修设施设备,了解操作规程、使用效能等,叮嘱企业深刻汲取近年来各地城镇燃气安全事故教训,增强风险防范意识,扎实开展专项整治,加强管道设施全生命周期管理,稳步推进老旧管网更新改造,加大管线巡检力度、加密巡检频次,及时消除风险隐患,全面提升风险防控和应急处置能力,切实筑牢燃气安全防线。

综治中心是依法化解矛盾纠纷的重要平台。在晋源区综治中心,韦韬

听取整体情况汇报,来到矛盾纠纷调解中心服务大厅综合咨询、信访服务、劳动仲裁等窗口,询问接待数量、受理类型及办理流程,走进网格管理室与网格员亲切交流,询问待遇保障和工作情况,勉励他们继续以昂扬向上的精神状态,帮助群众解决遇到的各类问题,以小网格服务大治理。在诉讼服务大厅,韦韬深入特色调解室、速裁法庭等处了解典型案例处理流程、矛盾纠纷化解举措,对中心的创新做法给予肯定,要求充分发挥“一站式”平台作用,进

一步整合资源、优化流程,总结经验、打造标杆,切实将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,为营造和谐稳定的社会环境贡献力量。

韦韬在调研中指出,全市各级各部门要坚决扛牢防风险保安全护稳定政治责任,深入开展安全生产、森林防火、信访维稳和社会面治安防控等各项工作,持续发展壮大群防群治力量,扎实做好全国两会期间安全稳定工作,坚决当好首都“护城河”,以平安太原建设新成效为国家整体安全贡献力量。

“追花游”成今春新潮流

来太原踏青赏花热度攀升

最是一年春好处,赏花踏青正当时。

人头攒动的露营基地、琳琅满目的春季商品、令人垂涎欲滴的时令春菜……进入3月,春天的脚步悄然而至,人们纷纷走出家门踏青出游,感受春天的气息,赴一场春日之约。去哪儿平台最新数据显示,从2月底到3月初,“赏花”相关搜索量同比2024年增长2.2倍,“追花游”成为今年春天新潮流。

“长短结合”受追捧

随着气温回升,太原各景区和公园将迎来缤纷花季,人们陆续启动踏

青赏花的脚步,“春日经济”将在繁花中迎来盛开。

“面对即将到来的春季出游高峰,旅行社不断推陈出新,春季赏花产品系列吸引了大量游客前来咨询。”小店区真武路一家旅行社的负责人杨洋介绍说,目前踏青赏花已成为春季最受欢迎的旅游活动之一。今年春季赏花游市场呈现出“长短结合”的特点,5天以上的中长线赏花游和3天以内的周边高频中短途出游均受到游客青睐。无论想要深度体验的旅行者,还是寻求周末短途放松的上班族,都能找到合适的赏花之旅。

去哪儿平台的数据显示,春节期间后,机票价格持续走低,2月下旬到3月底,去哪儿平台上国际机票平均支

付价格与春节假期相比下降了两成,出境游机票“地板价”催生全球“追花游”。国内众多踏青赏花目的地,吸引了众多游客前往。去哪儿平台大数据研究院分析,今年春天,赏花是整个旅游线路的重要环节,但用户更看重旅行的丰富程度和附加值,这也给目的地和景区提出新的要求。

太原赏花热度高

近年来,太原将赏花踏青和传统文化活动相结合,推出诸多“游春赏花”攻略,让游客在春和景明的氛围中,感受自然馈赠的美好和惬意,体验传统文化的魅力。

天气转暖之后,晋祠公园的牡丹、

白玉兰、黄刺梅、珍珠梅、碧桃等各色花卉将竞相开放,千姿百态;汾河景区两岸的榆叶梅、连翘、杏花、木槿等是最应景的赏花品种;蒙山景区既有厚重的历史感,又有桃花源里的浪漫风情;太原植物园里,圣洁白玉兰、娇粉桃花、金黄连翘、浪漫樱花、诗意海棠等都将会在春日里次第开放,让人可以真正体验到“人在画中游”的美好意境。

同程旅行平台数据显示,近段时间,太原赏花游的搜索热度持续上升,环比上涨188%,太原植物园、晋祠公园、玉泉山城郊森林公园等景区的赏花游热度较高。为迎接春季踏青赏花旅游的热潮,我市各大公园、景区也将陆续推出丰富多彩的体验活动,为游客提供更好的旅游体验。记者 梁丹